Zadania domowe z Fizyki 1 BC 14.10.2003

SERIA 1

ZAD. 1.
Dla tréjkata utworzonego z wektoréw a, b i ¢ zadodzi oczywista relacja

a+Db +c=0. Stosujac wtasnosci iloczynu wektorowego udowodnij twierdzenie
N a b c : : o .
sinusdw: ——— =———-=-——— gdziea, B i y sa odpowiednimi katami tego
sina sinf siny
trojkata. Korzystajac z whasnosci iloczynu skalarnego udowodnij tw. cosinusow:
a® +b? - 2abcosy =c?.

ZAD. 2.
Korzystajac z rachunku wektorow wykazac, ze ze srodkowych danego trojkata mozna
zbudowac trojkat.

ZAD. 3.

Wektor a=[1,2] podany w ukladzie kartezjanskim (wersory &,,€,) jest zacz@iony
w punkcie (1, 1) uktadu wspéirzednych. Znajdz sktadowe wektora a w uktadzie
wspotrzednych biegunowych (wersory €€, ).

ZAD. 4.
Baza pewnego (nieortogonalnego) uktadu wspotrzednych jest trojka nastepujacych

wektorow: e, :[LLO]E%, e, =[L-10] E% e, =[0.L1] E% Podac wspohrzedne

wektora a=[111] EI% w bazie g, &,, &;.

ZAD.5.

Znalez¢ macierz transformacji uktadu wspotrzednych XYZ polegajacej na odbiciu
lustrzanym wzgledem plaszczyzny zawierajacej o$ OZ oraz tworzacej kat 0 z osia
OX. Sprawdz czy otrzymana macierz transformacji ma wtasnosci macierzy
ortogonalnej (znane z ¢wiczen).

ZAD. 6.
Obliczy¢ nastepujace catki nieoznaczone (Np. stosujac metod¢ podstawienia lub
calkowania przez czgsci):

X

dx
Jiee ™ T

x* -1 x> -1
dx,
x—-1 Ix2+1

Ixze‘xdx, Ilenxdx, I dx.
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